

中联重科力拓环卫机械 涉农业机械重卡市场

■ 长江

中联重科集团副总裁孙昌军表示,随着内地中西部铁路建设、棚户区改造、城市基建及节能环保建设等上马,将对下半年内地工程机械市场带来发展动力,下半年集团业务将上升。他又说,虽然环卫机械业务收入仅10多亿元(人民币,下同),但因已解决产能不足问题,预计在不久的将来其收入将大增至百亿元,利润至少20亿至30亿元,有望成为集团发展的新亮点。

孙昌军透露,由于集团之新工业园已建成,解决了环卫机械产能不足的问题,预计有关业务将有不俗发展。他说,集团重视环卫机械业务,除了迎接内地城镇化建设、环保产品之巨大需求,同时还可提高集团的估值。市场分析指出,现在内地机械上市公司估值由原来的12倍降到5倍至8倍,环卫业上市公司的估值,部分甚至逾30倍,因此增加环卫机械的投入,可提高中联重科在资本市场的认可度。

涉农业机械重卡市场

中联重科还涉足农业机械及重卡两大市场。孙昌军指出,内地农业机械市场很大,但中、高端产品市场却被日、美企业垄断,中国农业机械的市占率不高,产品种类也较分散,中联重科希望以工程机械的优势,将之做成业务亮点之一。他又说,为了令农业机械业务尽快形成一定产能,集团不排除进行并购,但肯定不会在今年进行。至于重卡方面,也不会做一些产能过剩的产品,而是与国际上一些技术先进的企业合作。

对于近年卷入连串负面指控,孙昌军不愿多谈,只强调有关事宜已进入法律程序,有信心司法能够还中联重科一个公道和清白。

谈起中联重科,外界普遍印象是内地工程机械龙头企业,其实她在国际市场亦颇具



● 中联重科副总裁孙昌军

知名度,且屡获奖项,如上月获世界品牌实验室颁发第八届“亚洲品牌500强”,成为中国工程机械行业唯一上榜企业。世界品牌实验室的主席,是由1999年诺贝尔经济学奖得主蒙代尔担任。去年中联重科位列《福布斯》全球100家最具创新力企业的86位。分析指出,中联重科之所以成为海内外知名企业,主要归功于集团重视科研。

日均研发一项新产品

据悉,2008年中联重科并购意大利第三大混凝土制造商CIFA以来,集团之混凝土产品在研发、基础研究和试验平台等方面实现了全面突破,长臂架的泵车等创新产品占据市场“半壁江山”,彻底打破了外资品牌对中国混凝土机械市场的垄断局面。

分析指出,中联重科能打破外国产品之垄断,与其重视科研不无关系,该集团平均每天就有一项新技术、新产品诞生,每年新产品对销售收入的贡献率超过50%。2011年,中

联重科知识产权呈爆发式增长态势,专利申请量同比2010年增长10倍,增长率跃居行业第一。同时,中联重科加强了国际专利布局力度,2011年国际专利申请量230件,位列全国前五位,覆盖美国、欧洲、日本等10多个国家和地区。

中联重科荣誉极其产品布局

我国的机械业是我国经济上的大企业,每年对我国的经济都做出了最有力的贡献,是我国所有商业领域中最大的行业之一。而其中,中联重科的发展又是一大重点,可以说,中联重科就了机械业,而机械业则带动了我国的经济,所以不难看出,中联对我国经济做出的贡献。而这样的大公司所获得的荣誉必然不会少。

据悉,中联重科上市以来,在上海、深圳上市公司综合绩效排名前列,2012年,中联重科凭借优异的公司治理,第五次捧得“金圆桌”最佳董事会奖,成为中国工程机械行业上市公司唯一上榜企业及沪深股市该奖项次数最多的上市公司。



北重集团 积极开拓国际市场

日前,中国兵器工业集团北重集团公司组织专汽公司、工程机械公司、北方巴里巴公司参加了在二连浩特市举办的“2013年中俄二连浩特中蒙俄经贸合作洽谈会”。此次展销洽谈会由内蒙古自治区人民政府、蒙古国政府和俄罗斯政府共同主办。中方集中展示了区内特色商品和良好的贸易环境。

展会期间,在室内以图片形式展览了北方股份矿用汽车、阿特拉斯挖掘机、特种钢产品、煤机产品、专用汽车产品和石油钻机,在室外展览了专汽公司新型25吨多功能洒水车、摆臂式垃圾车和北方巴里巴公司12吨混凝土搅拌车。三种车型吸引了大批蒙古国和俄罗斯客户的驻足咨询。(中集)

铁建重工 喜获全断面掘进机生产企业一级资质

9月26日,中国工程机械协会掘进机械分会组织了铁建重工申请全断面隧道掘进机生产企业生产资质的现场评审,评审组专家从企业基本资质、制造能力、企业技术和研发能力、经营和市场表现、人员情况、服务能力和企业管理共7个方面进行了全面细致的审核。通过评审,铁建重工成为全行业首家通过现场评审的单位。

据了解,本次全断面隧道掘进机生产企业生产资质评审是由国家工业和信息化部委托中国工程机械工业协会组织和主持,掘进机械分会负责具体实施的,其目的是为规范全断面隧道掘进机市场秩序,改善产业结构,提高产品质量,保证国家和人民的生命、财产安全。评审依据《全断面隧道掘进机生产企业生产资质评审办法》,评审结论分为具备特级生产资质,一级生产资质,二级生产资质,三级生产资质和不具备生产资质五种,其中三级资质的条件接近国际一流水平企业,通过资质评审的企业将予以公告,可作为企业招投标的参考依据,重大技术装备进口零部件免税政策的采信依据,工业转型升级技术改造投资重点方向企业申报的依据和其他国家优惠支持政策的参考依据。随着评审的推行和认知度的提高,资质认定将作为市场准入的门槛。此项工作得到了国家领导人和工信部部长的高度重视,专门作了重要批示。

据悉,铁建重工首家率先通过全断面隧道掘进机生产企业生产资质现场评审,拉开了全国全断面隧道掘进机生产企业生产资质评审工作的序幕,为此项工作的开展建立了标杆,树立了样板,积累了经验。对于提高全断面隧道掘进机企业研制能力、提升产品质量和增强企业核心竞争力,规范全断面隧道掘进机市场秩序,必将产生深远的影响和积极的推动作用。协会领导也对铁建重工的快速发展和对行业的引领作用给予了高度评价,寄望铁建重工打造成国际一流的全断面隧道掘进机企业,站在未来国际掘进机行业的最前列。(向奇志 麻成标 易杰)

名扬海外 科泰重工 40台全液压压路机发车

初秋时节,青岛科泰重工机械有限公司传喜讯。9月14日,满载着科泰辛勤和智慧结晶的40台全液压压路机发车仪式在青岛举行。

科泰重工是一家专业专注生产全液压压路机的企业,成立刚十年,是中国工程机械行业为数不多的典型“外向型企业”,十年来公司每年的全液压压路机出口量平均在200余台,在压实机械领域可谓“一枝独秀”。2010后企业开始大举进入国内市场,目前在国内外两大市场频频发力,也越来越受到被国内客户的关注和喜爱。在整个工程机械行业严重下滑的局面下,公司的逆势而稳步快进,被行业誉为“迅速崛起的科泰重工”。

全液压压路机是压实机械领域“高效节能,安全可靠”的代名词。科泰重工自建伊始就定位高端,引领国内压实机械发展趋势,其全液压压路机的技术和产品品质,越来越得到国内外用户的认同。据了解,这批产品将出口到非洲国家,也是海外客户连续多年追随并信赖“科泰重工”的又一重要佐证,目前该地区的科泰压路机拥有量达到500余台。

近年来,科泰重工产品远销澳大利亚、俄罗斯、巴西、委内瑞拉、沙特阿拉伯、阿尔



及利亚、伊朗、埃及、智利、埃塞俄比亚、印度、伊拉克等30多个国家和地区,全液压压路机出口量居国内同行业前列,也成为工程机械领域“中国制造”享誉海外的新生代企业代表。

科泰重工主导产品压路机以欧美发达国家主流产品——液驱驱动式全液压产品为切入点,一路引领国内压路机产品技术发展。科泰重工研发制造的KS205S全液单钢轮压路机、KP305全液压轮胎压路机、KS255S单钢轮压路机连续三年荣获年度TOP50产品。

近年来科泰重工多批次大批量地出口全液压压路机,为低迷的工程机械市场带来了一份新希望。我们有理由相信,以科泰重工为代表的一批专注专业型的中小企业的崛起,会进一步增强中国工程机械的竞争力,去拓展新市场,也将创造更大的辉煌!(科工)

全球化迈出可喜一步 柳工波兰并购完成平稳过渡



● 图为并购协议签订仪式。(资料图片)

■ 柳帆

10月3日,来自欧洲、北美、非洲、亚洲以及其他世界各地的数十名记者来到柳工机械(波兰)有限公司,参加该公司所组织的“媒体日”活动。柳工(波兰)希望通过这种活动让更多的客户了解柳工的产品。实际上,作为一家积极开拓国际市场的中国公司,“柳工机械”一直在全球化的道路上不断摸索和尝试。

2012年初,柳工机械(波兰)有限责任公司完成了对波兰国有重工机械HSW集团公司工程机械事业部的并购。HSW集团公司成立于1937年,是中东欧地区最大的工程机械制造商之一,而柳工的收购在当时也成为了轰动波兰的大新闻。如今一年半的时间过去了,柳工机械(波兰)有限责任公司已经完成了平稳的过渡,并在许多方面都获益匪浅。对此,柳工机械(波兰)有限公司的助理总裁侯宇博说:“在过去的18个

月当中,我们的确觉得柳工在国际化战略实施的过程当中,对于HSW的收购是非常有益的。首先反映在技术方面。可以说HSW公司的推土机技术在全球绝对是领先的。其次在人才方面。HSW公司有着领先的发展历史、经验和传统,这为我们人才梯队的建设也提供了非常好的基础。此外在营销方面,我们极大的扩大了自己的营销网络。我们将HSW以及德雷斯塔(DRESSTA)这两个品牌原有的100多个经销商和几百个经销网点都融入了建柳工的营销网络扩大了一倍。”

柳工收购波兰HSW公司可以说是柳工集团全球化战略中的重要步骤。对于在过去这一年多的时间当中所取得的经验以及对于柳工的国际化战略有何影响,柳工机械(波兰)有限公司的生产负责人李明晟说:“根据我们的战略目标,柳工(波兰)是作为一个辐射东欧和西欧的重要生产基地,这个目标已经基本上达成了。第二个目的

是要通过收购打造一支在全世界都能够实现我们国际化目标的管理团队。第三个目的,柳工之前在国际上的知名度还是低了一些,我们通过收购世界上一个二流、接近一流的品牌,如果我们能够将这个品牌打造好,恢复活力的话。这个将是柳工迈向国际化,扩大柳工知名度的非常重要的环节。”

对于柳工并购HSW公司之后的发展,波兰的经理人也持肯定的态度。同时他们对于公司未来的发展也充满了期待。柳工收购波兰企业后同时纳入旗下的品牌德雷斯塔公司的总经理郝维仕说:“我认为,柳工的投资赋予了这家企业一个非常好的、面向未来的发展前景,特别是在技术以及市场营销和拓展方面。从这一点来看,保守的说虽然目前还不能说是完全成功,但是我认为这还是一个非常重大的、非常重要的一步,前进的一步。”

早在上个世纪90年代,柳工集团就开始了国际化的尝试。通过这些年的努力和探索,柳工也更加坚定了国际化道路的决心。对此侯宇博说:“首先柳工是在印度建设了一个新的工厂,然后另外国际化战略中的一个步骤是2012年2月1日正式收购了HSW。柳工的国际化发展水平在印度建厂以及收购HSW之后都有了非常大的飞跃。因此我们还是要立足于国际化平台,进一步发展柳工在国际工程领域的潜力。”

如今越来越多的中国企业在实施国际化战略,而柳工在其中探索的经验或许也可以对致力于国际化的中资企业有一些借鉴的意义。



日本三菱重工 将与维斯塔斯合作 海上风电业务

日本三菱重工工业公司9月27日宣布,将在明春前与丹麦风电巨头“维斯塔斯”成立合资公司,生产海上风力发电设备。以欧为中心的海上风力发电业务有望发展,新公司旨在扩大相关市场份额。

三菱重工将向新公司出资最多3亿欧元。三菱重工注册资本的总额未定,三菱重工和维斯塔斯计划分别出资51%和49%。新公司总部设在丹麦。

维斯塔斯的既有合同也将进行有效利用,由新公司生产设备,并相互提供相关技术。销售额等目标没有透露。

据三菱重工相关人士介绍,目前按输出功率计算,海上风力发电市场份额中全球首位是德国西门子子公司,约占50%。维斯塔斯位列第二,市场份额约为25%。虽然三菱重工在陆地风力发电方面有所成绩,但迄今没有开展海上风力发电业务。(钟华)

山重建机获批设立 国家级博士后 科研工作站

近日,人力资源社会保障部和全国博士后管理委员会下发通知,山重建机有限公司获批设立博士后科研工作站。

博士后科研工作站是我国博士后制度的重要组成部分,指在企业、科研生产型事业单位和特殊的区域性机构内,经批准可以招收和培养博士后研究人员的组织。此次获批,标志着“山重建机有限公司博士后科研工作站”正式成立,展现了国家人社部、全国博士后管理委员会对山重建机在技术创新、高端研发人才培养方面的肯定,同时也是山重建机在挖掘机研发及产业化技术领域的优势体现。

近年来,山重建机通过持续的技术研发和创新,科研和人才优势逐步体现,综合实力不断增强。相继获得国家高新技术企业、国家火炬计划重点高新技术企业、山东省省级企业技术中心、山东省省级建设机械工程技术研究中心、中国专利山东明星企业等荣誉。博士后科研工作站的设立,将在很大程度上促进公司高层次科研人才队伍建设和建设,对于吸引优秀人才和推动山重建机自主研发和创新能力的提升有着重要意义。

山重建机将依托博士后科研工作站,持续加强与各高校及科研单位的合作,突破重大关键技术,将科技成果转化为竞争力。同时,山重建机也将以博士后科研工作站建立为契机,重点抓好高端技术人才的引进,提升品牌影响力。(山机)

长城轴承 “质量月”活动落幕

近日,长城润滑油一年一度的“质量月”活动落幕。在为期3个月的质量月活动中,长城润滑油打造了一套具有企业自身发展特色的活动标准。从组织机构改进到规范性产品检查,从质量管理培训到技术人员服务考核,无一不体现了长城润滑油深化质量建设,将质量管理工作落实常态化的决心。

据了解,2013年的质量月活动时间为7-9月,为期3个月时间里,长城润滑油先后组织了内审员资格认定培训班、质量管理体系管理技能提高培训班等培训。启动全公司各级员工进行质量意识培训,达到在思想上规范质量管理,在实践中严把品质关的培训目的。

质量月活动期间,长城润滑油还开展了顾客满意度调查,落实完成顾客满意改进计划。同时加强客户服务中心内部管理考核与培训;改进技术服务组织结构,加强技术服务队伍的考核与培训。各类细致的质量改进措施纷纷得以推进落实并顺利完成验证考核。

据长城润滑油相关负责人表示,质量管理一直是长城润滑油工作的重中之重。自2010年以来,长城润滑油已连续四年举办“质量月”活动,该活动会一直办下去,而且会作为一项常态工作去做。“以客户为导向质量第一”的经营理念也促使长城润滑油也奠定了其行业地位。目前,长城润滑油已占据国内中高端市场1/3的份额。“十一五”期间共获得了95项国家专利授权,9项部级以上科技进步奖,通过了ISO9001、GJB9001、AS9100等多项国际认证;各类产品的性能指标都要执行严格的内控管理,80%的产品倾点都比国标苛刻3度,液压油、汽轮机油等的粘度指数均比国标高出2个单位,在与国内外竞争对手同级别油品的性能上,产品质量和可靠性均处于领先地位。(华洲)